

企业文化故事

——三代镍都情 共筑金川梦

我的爷爷，是原金川公司武装部部长郭来云老人，解放前曾奋战于新中国的建设。解放后，又投身于兰州、白银、金川的建设中，活跃在企业的保卫战线。离休以后，更是焕发出一名老共产党员的激情，义务为企业的安保工作献计出力，常年奔波在厂矿，赢得了公司上下的一致尊敬和赞誉，他用无私的奉献精神书写了老一辈金川人的保都情，金川梦。

我父亲郭跃武，从小受家庭的严格教育以及爷爷的影响，继承了爷爷的优良作风，先是在供销公司预算科担任科长职务，后调入镍冶炼厂任成品车间的支部书记。虽说身上没有爷爷生前那种在金川响当当的名气，但也在自己的工作岗位上干得有声有色，兢兢业业。把自己的力量全部贡献在上一代金川人的镍都情金川梦上。

我从小深受两代人的熏陶，很早就被送入军队的熔炉中锻炼。因为在爷爷的心目中身为男儿不去军队的熔炉中锻炼，那就没有大出息。基于这样的家教和老人的寄托。我在酒泉卫星发射中心成为了一名光荣的人民子弟兵。人们常说：“当兵后悔一阵子，不当兵后悔一辈子。”对此我深有体会。当兵5年，我眼界开阔了许多。最难得的是我为神舟飞船的发射站岗，亲眼目睹了飞船发射时的壮丽场景，切身体会到了保卫任务的艰巨。复原以后，我进入镍冶炼厂镍电解车间成为一名普通工人。自己常想，父辈们的荣耀属于过去，要紧的是干好自己的工作，走好自己的路，不给父辈们丢脸，将

金川精神在我们这一代人手里发扬光大。所以在工作中，我低调做人，高调做事。别看咱人瘦，但部队上造就的那些底子还在，什么脏活累活，电调、出装不会就学，会的咱就认真去干，几年下来，积累了不少工作经验。来到镍电解一车间，领导看我吃苦能干小有号召力，让我带班干副班长。

我是党员，从部队的时候起，受的教育就是：“咱是小小一块砖，党往哪搬往哪干。”“二话不说，带头干做榜样。这样一年多下来，我们班各项指标完成得都不错，我获得了公司先进生产工作者的荣誉称号。大伙高兴，我也高兴。镍都情，金川梦，不就是怎么高兴咱怎么往前奔吗？现在，我仍沿着父辈希望我走的那条路前行。尽管在前行的道路上会遇到许多困难，但想想父辈精神，想想上一辈金川人的奋斗，我吃的这点苦，受的这点累算啥？金川精神必定会在我们这一代金川人手里发扬光大，金川梦一定会在我们这一代人的奋斗追寻下得以实现！